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 【開会＝午後２時 20 分】 

 

ただいまから広報広聴委員会を開会いたします。 

本日は「市議会だよりについて」を議題といたします。

令和７年５月１日発行の３月定例会にかかる「議会だより」

掲載計画については別紙にて行いたいと考えております

が、ご意見等ございますか。 

掲載計画は、１ページ目が表紙。２ページ目から４ペー

ジ目が３月定例会の概要とピックアップ、質疑、人事案件、

陳情。５ページ目が３月定例会審議結果の一覧、賛否が分

かれた議案を掲載し、その賛否を公開と。６ページ目が一

般質問表題一覧と会議録検索、録画映像配信、次回定例会

の案内、マチイロ、フェイスブックのお知らせ。７ページ

から 11 ページが一般質問の Q＆A です。それから 12 ページ

の裏表紙が意見交換会の報告ということで、産業建設委員

会と民生文教委員会、議会改革の中間報告等の掲載という

ことです。 

 

この２ページ目から４ページ目のところで１点伺いたい

んですけど、人事案件の後に陳情と記載がございますが、

これは従来から記載をしてるものでしょうか。 

 

記載してますね。内容は詳しくなく、表題だけですが。 

 

編集方針ではなくて全体的な話で。新聞で、岐阜市の自

治会加入率が 50%という記事があったんです。羽島市の場

合は 70%台にあると思うんですけど、自治会に入っている

ところは、自治会の代表者によって議会だよりや市の広報

紙が配られているということでよろしいんでしょうか。 

それから、羽島市に住民票がある人には何らかの手段で、

議会だよりも含めて配られているのか、確認です。 

 

配布先は川柳委員がおっしゃったやり方と、各コミセン

に置いておく方法、企業の中で協力的なところはそこへ配

布すると聞いてますけど、それ以外にありますか。 

 

以前、一般質問で回答があったと思いますが、他には秘

書広報課にご自身で取りに行く方法もあります。 

 

入手方法はあるんだね。 
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近藤委員長 

あります。他にはマチイロとか。 

 

今回の件とは違いますが、我々も新聞折込をやってます

が、購読率が大変減ってきていますので、最近は各戸に直

接配る業者もいますよね、経費もかかりますが。 

それは一つの課題ですね、市民にもっと知っていただく

という意味で。 

 

川柳委員がおっしゃった自治会未加入世帯への議会だよ

りの配布に関して申し上げると、実際、結構配布されてい

ないところもあるのかなと考えてます。ですので、その点

は今後の課題として一つ考える余地はあるのかなという気

もしています。 

 

それでは先ほどの掲載計画にありました「ピックアップ」

につきまして、本日の議案詳細説明や今後の審議、審査を

踏まえ、候補になりうると考えられるものを２～３案程度、

次回の編集会議に挙げていただきたいと考えます。よろし

くお願いします。 

次に表紙の写真について、５月１日発行になりますが、

委員において候補となりうる風景や行事など、現時点でな

にかありましたらご発言願います。ちなみに昨年は何でし

たか。 

 

トマトのスマート農業の写真です。 

 

締め切りはいつですか。 

 

４月７日の月曜日ごろでお願いします。 

 

次回の編集会議に向けて、自身で撮影したものなど、ご

用意いただきたくお願いします。事務局にデータを送って

ください。 

最後に「議会だよりの原稿提出」について、定例会初日

に通告のあった議員へ、別紙にて原稿の提出を依頼したい

と考えます。原稿用紙またはデータで、提出期限は定例会

最終日、３月 27 日としたいと考えますが、よろしいですか。 

 

（異議なし） 

 

それでは、そのように議会だよりの関係は進めさせてい
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ただきます。以上で議会だよりの編集については終了いた

します。 

 

意見交換会の報告においては、写真を使うんでしょうか。 

 

裏面に意見交換会の写真が入ります。 

 

念のためにですが、民生文教委員会の意見交換会は何人

か遅れてみえた方がいました。開会当初には写真撮影の許

可は得ていたと思うんですが、最後に重ねてしたかどうか、

確認はどうなっているのでしょうか。 

また、どこかの委員会で途中退出した方もいたと思いま

す。要するに参加者全員に告知がされていないのであれば、

それでトラブルになると困る懸念はあります。 

 

民生文教委員会は私が司会をしておりました。最初に告

知したときはどなたも写っては困るという方はいませんで

したが、途中からみえた方には告知ができていないです。 

ただ、どなたが遅れてきたか把握しておりますので、候

補の写真を見せていただいて、その方が写っていない写真

を選べばいいかなと。事務局も受付にいたので、把握して

いると思います。 

 

最後に、６年８月 18 日に総務委員会、７年１月 25 日に

産業建設委員会、２月 22 日に民生文教委員会が意見交換会

を開催し、参加された委員に振り返りシートを記入してい

ただき、委員会ごとに集計を行ったものを配付しておりま

す。当委員会で、意見交換会の開催にかかわる総括を行い

たいと考えます。引き続き進めていきたいと思いますので、

よろしくお願いします。 

議長、何かありましたらご発言をお願いします。 

 

（発言なし） 

 

副議長、何かありましたら。 

 

（発言なし） 

 

次回、議会だよりのピックアップ記事、表紙にかかる協

議のため、最終日をめどに広報広聴委員会を開催してはと

思います。定例会最終日 ３月 27 日全日程終了後に行うこ
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ととしてよろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

以上で広報広聴委員会を閉会します。ご苦労さまでした。 

 

【閉会＝午後２時 34 分】 

 

 


